

第四十八章 金钱

「钱能叫万事应心」（传十 19）。

「我分出这银子来，……献给耶和华」（士十七 3）。

「当把我的银子方给兑换银钱的人，到我来的时候，可以连本带利收回」（太廿五 27）。

基督徒在对待世俗和世上的财富时，就有机会把自己舍己和谨慎的态度表明出来¹。因为世上的一切资财和产业都是通过金钱衡量出来的，所以他如何对待金钱，就尤其能表明他借着为服事神而舍己，从而使自己脱离了世俗。为了对此有充分的认识，我们就必须要考察圣经在谈到金钱的时候是如何说的。

金钱象征了什么？它象征了人借着可以赚取金钱的工作，以及他对这个工作所怀的勤勉、热心和能力。它展现了人所取得的成功，以及神对这个工作的祝福。它还代表了我能够用金钱所作的一切，以及别人要为我所作的事。它意味着我在必须完成自己所渴望的一切时所具有的能力，以及我对那些因我的金钱而依赖于我的人所具有的影响力。它表明了要靠金钱才可以得着的一切财富和享乐，以及在世上能够使生活变得称心舒适的一切。当然，它还象征了生命，因为没有金钱，就买不到维持生命所不可缺少的食粮。

当然，在世上的万物当中，金钱是最令人称心的，并且使人得到了极大的益处。毫无疑问，所有人都会这样来看待它。

金钱会带来什么危险吗？它会叫我们犯哪些罪，以至圣经和前人的经验都这样严厉地警告我们，要慎重地对待它呢？人若是不知道自己是否得着了足够的钱，这时候就会感到忧虑²。过多地渴想得着金钱，人就会变得贪婪³。人还会因此变得不诚实，所以若不是因恶意欺骗或偷盗，人就不会把属于他的金钱分给别人⁴。因为渴望把一切都据为己有，而不去帮助别人，从而变得缺乏爱心⁵。人还会因爱慕金钱，于是贪婪地寻求得着财富和土地⁶。因霸占原本属于神和穷人的份额而强夺他们⁷。

金钱会给人带来什么福气呢？如果因此犯罪的危险是这么大，那么没有金钱岂不是更好吗？没有分文不是更安全吗？当然不是，即便是对属灵的生命来讲，金钱也可以带来极大的福气。它可以叫人受到栽培，凡事勤勉⁸，谨慎节俭。它可以成为神祝福我们事工的记号⁹，使我有机会表明，我们可以为神拥有财富，也可以为神而使用它，丝毫不把它据为己有，或者是视财如命。借着金钱这个手段，就能把我们对穷人的慷慨和对神的事业的热爱表明出来¹⁰。它可以成为一种手段，我们借着可以行善，并

且把满有属天的福气的金钱施舍给众人，借此来荣耀神(11)。照着耶稣所作的保证，我们能够为得着在天上的财富而变卖它(12)。

那么，如何才能脱离危险，得着义人从金钱所获得的福气呢？

要叫神来掌管你们的金钱。你们得到钱财的时候要怀着感谢的心，把它看成是神在应允我们祷告的时候赐下来的：「我们日用的饮食，今日赐给我们」（太六 11）(13)。

你们要完全把它交托在神面前，当作是归神所有的。要同旧约里的那一位妇人一同说：「我分出这银子来献给耶和華」（士十七 3）(14)。

要叫你们对待自己的金钱的态度，成为你们属灵生命的一部分。不论是获得金钱，而且包括占有和施舍，都要像是用极大的赎价赎买来的人那样，因为人得救赎不是用金银赎买的，乃是借着耶稣的宝血(15)。

要用心学习神对金钱这个属世的财富所说的话。只有天父所说的话才能教导神的儿女该如何使用这个福气。

金钱并不是赐下来单单叫你们自己享用的，而是要叫你和你的弟兄一同受益。你们要反复思想这个事实。金钱所带来的福气，就是要叫别人受益，并且使他们感到极大的喜乐(16)。

要记住金钱可以奉献给天父，用来为他的国作工，兴建他的属灵的殿，叫他发挥出更大的效力来。圣经中每次提到某个属灵的福气时，这时候就必定有人在满怀喜悦地为神的事业奉献金银，即使是圣灵的浇灌，也是在为主奉献金银的时候才发生的(17)。

基督徒啊，你们要明白，内心的镇静沉着和一切属灵的活动，都可以借着我们对金钱的方法和态度表明出来。爱慕神，爱我们周围的人，借着信心得以胜过世俗，对永世的财富所怀的盼望，像仆人一样忠心耿耿，因服事神而心怀喜乐，满怀喜悦地舍弃自我，凡事小心谨慎，以及神的儿女所得着的大有荣耀的自由，这一切都可以通过我们如何使用金钱表现出来，金钱可以成为一种手段，使人大有荣耀地与神交通，完全得享荣耀，得着服事神的人所得着的福气。

主我的神啊，求你使我完全看出金钱与属灵生命之间的密切联系。求你叫圣灵引导我，使我成为圣洁，从此叫我所着的一切金钱，我所保存和施舍的，始终都蒙你的喜悦，并且叫我的灵魂得福。阿们。

思想

1、韦斯利约翰常常说，他给经商的人提出了三条使用钱财的原则，保证他们借着这些原则，就会得着极大的益处。

—尽可能地赚取钱财。始终刻苦勤勉。

—尽可能地积蓄钱财。不要挥霍，而是要节俭。要过节俭的生活。

—尽可能地施舍钱财。这是神预先就为金钱所安排的用途。这样作就会使金钱给你们自己和其他人带来永久的福气。

2、要晓得戴维在历代记上廿九章 10-20 节所作的祷告的确切含义：要把这个祷告牢牢记在心里，因为它把从满心喜悦地奉献所得来的福气，和神所得着的荣耀都指教给你们。

附注

1 约十七 15,16;林前七 31

2 太六 31

3 约壹二 15,16

4 雅五 4

5 路十六 19,25

6 提前六 9,10,17

7 箴三 27,28;玛三 8

8 传五 18,19

9 箴十 4,22

十 林后八 14,15

(1) 林后九 12,13

(2) 太十九 21;路十二 33

(3) 代上廿九 14

(14)代上廿九 12,14

(15)路十九 8;彼前一 18,19

(16)徒二十 35

(17)出卅六 5;代上廿九 6,9;徒二 45,四 34